

我省 CPI、PPI 继续攀升 后续有望平稳运行

《大众日报》消息 国家统计局山东调查总队近日公布的数据显示,5月份,山东CPI、PPI继续延续攀升态势,其中,CPI(居民消费价格指数)同比上涨1.9%,涨幅较上月扩大0.5个百分点,PPI(工业生产者出厂价格指数)同比上涨12.5%,涨幅比上月扩大2.9个百分点。

0.3%、0.8%、1.4%、1.9%,自2月份起,我省CPI同比涨幅一路上行。我省PPI1—5月也分别同比上涨0.6%、3.1%、6.3%、9.6%、12.5%。是什么支撑了CPI的持续上行?PPI同比涨幅是否已到达年内高点?

先来看CPI,5月同比上涨1.9%,这其中既有去年价格变动的翘尾影响,又有新涨价因素影响。从具体数据看,食品价格上涨2.3%,非食品价格上涨1.8%;消费品价格上涨2.2%,服务价格上涨1.5%。上涨是5月份各类商品和服务价格变动的主基调,食品中,水产品及鲜菜价格同比上涨均超过

15%,鸡蛋价格上涨23.2%,只有猪肉及鸡、鸭价格出现了下降,其中猪肉价格下降22.5%,影响CPI下降约0.4个百分点。

从环比来看,CPI下降0.1%,其中食品价格的总体回落起到了“稳定器”的作用,食品中,应季蔬菜、水果大量上市,鲜菜、鲜果价格分别下降8.8%和4.6%,共同影响CPI下降约0.3个百分点;生猪出栏持续增长,猪肉价格下降9.3%,影响CPI下降约0.2个百分点。

服务价格和工业品价格5月份环比均实现小幅上涨,这其中,服务价格的上涨一定程度上受到了五一假期的影响,因旅游出行人数增加,在外住宿、飞机票、旅行社收费、交通工具租赁费价格均出现不同程度上涨。工业品价格的上涨则与国际大宗商品涨价向终端消费传导作用增强有关,国际贵金属价格波动影响金饰品、铂金饰品价格分别上涨2.4%和1.3%;因国际原油价格上涨,

柴油、汽油价格分别上涨1.8%和1.7%;受原材料价格上涨影响,吸尘器、电视机、洗衣机和空调器等工业品价格均有上涨,涨幅在0.5%—2.0%之间。

再来看PPI,今年以来一路上行的PPI

月份同比涨幅再创新高,达12.5%,涨幅比上月扩大2.9个百分点;环比上涨1.9%,涨幅比上月扩大0.8个百分点。1—5月平均,工业生产者出厂价格已同比上涨6.3%。这其中,有去年低基数的影响,但更重要的,还是受大宗商品价格上涨导致原材料价格上涨的影响。

目前PPI的上涨主要还是集中于生产资料,5月份,从出厂价格看,生产资料价格上涨15.2%,生活资料价格上涨1.4%。不过,从流通领域重要生产资料市场价格变动情况看,5月下旬与5月中旬相比,有30种产品价格下降,包括螺纹钢、线材、电解铜、铝锭等。此前,市场普遍预期PPI的年内高点

将出现在二季度,5月份数据公布后,部分机构认为目前PPI当月同比涨幅有很大概率是全年高点,但也有机构认为6月份PPI同比增长还有继续冲高的可能,但普遍认为下半年PPI涨幅有望趋稳回落。

总的来看,5月CPI继续上涨,除了食品项外,工业品和服务价格总体有所上涨,反映出居民消费继续稳步恢复,随着消费需求的进一步恢复,以及大宗商品价格向下游一定程度的传导,部分商品和服务价格有望进一步上升,但是猪肉价格的下行将对CPI上涨幅度造成一定制约。而且,从整体供求关系来看,居民消费领域商品和服务生产供应充裕,特别是农副食品市场供应充足、工业消费品产能充裕,CPI保持平稳运行具有坚实基础,预计将会在合理区间温和波动运行。PPI方面,随着国家保供稳价政策效应显现等因素影响,后期总体将呈现回落态势,但可能会继续位于高位。(赵小菊)

市供销社积极服务“三夏”生产

本报讯(记者 孔博)目前正值“三夏”农忙时节,市供销社系统充分发挥农村合作经济组织优势及农资供应主渠道作用,组织开展市场调研,准确把握“三夏”农资需求特点,严把农资商品进货关,备足货源,保障农资供应充足。积极利用电商平台开展网上农资购销业务,通过电话预约、送货上门等措施,开展送货下乡、服务进村活动。截至目前,全系统共组织各种优质化肥34.66万吨、农药660.9吨,农膜380吨。

积极推进土地股份合作社试点工作,依托社有企业、基层社、农民合作社、为农服务中心等多种服务主体,大力开展土地托管半托管服务。市供销社系统通过及时调配收、耕、种大型机械、购置粮食烘干设备等措施为种植大户、农民合作社等农业经营主体提供“耕种管收销”全链条服务。目前,全系统土地托管面积达到69.2万亩,同时还组织农技人员深入田间地头,开展测土施肥、配方用药、田间管理等服务,提高农民科学种田水平。充分发挥飞防无人机效率高、成本低、防治效果好的优势,大力推广无人机植保,开展农作物病虫害统防统治。截至目前,累计开展测土配方32.2万亩,飞防作业面积26.8万亩。



市开发区丹阳街道举办庆祝建党100周年党史知识竞赛

本报讯(通讯员 马学民 记者 刘兰英)为庆祝中国共产党成立100周年,不断增强党组织的凝聚力和战斗力,建设学习型党支部,营造“科学发展、学习提高、创新进取、和谐文明”的良好氛围,激发广大党员干部爱党之情,6月11日,市开发区丹阳街道办事处举办“学党史、悟思想、办实事、开新局”庆祝建党100周年党史知识竞赛。

赛场上各队选手斗志昂扬、你追我赶、力争上游,充分展现了扎实的党史知识学习基础、良好的心理素质和勇于争第一的精神风貌。比赛过程还设置

了观众答题游戏环节,现场观众争相抢答。

24支代表队经过4轮、近3个小时的激烈角逐,最终评出一、二、三等奖以及组织奖和风尚奖。此次党史知识竞赛既是深入开展党史学习教育、继承和发扬党的光荣传统和优良作风的具体举措,也进一步激发了广大党员干部、社区群众爱党爱国热情。

情暖端午节

6月12日,市委宣传部志愿者一行到定陶区冉堌镇敬老院开展“情暖端午节”志愿服务活动。志愿者们不仅为老人们送去粽子、大米、面粉、食用油等慰问品,还为老人们打扫卫生、理发,并联合冉堌镇田集卫生院送医上门,切实解决了老人们的实际问题,让老人们度过一个快乐幸福的端午节。

通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国 摄



市自然资源和规划局:

组织研讨交流推进党史学习教育走深走实

本报讯(记者 王燕 通讯员 侯颖)6月11日,市自然资源和规划局召开党组理论学习中心组(扩大)研讨交流暨党史学习教育推进会议。市委党史学习教育第十一指导组到会指导。

会上,与会人员集体观看了文献纪录片《山河岁月》之雄关漫道,围绕“弘扬革命精神、汲取智慧力量,以昂扬姿态建功新时代、奋进新征程”主题,开展研讨交流,部分支部(总支)和党员代表分别汇报了党史学习教育开展情况和学习心得体

学党史 悟思想 办实事 开新局

会议指出,党史学习教育开展以来,全局上下紧紧围绕重点任务,健全工作机制,强化落实措施,切实把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程,认真开展“我为群众办实事”实践活动,取得阶段性成效。

会议强调,要清醒认识当前工作中存在的不足,进一步突出工作重点,把握

面塑竞技展示非遗魅力

我市举行面塑艺术现场创作大赛

本报记者 王燕

6月12日,庆祝中国共产党成立100周年·2021菏泽市面塑艺术现场创作大赛暨展览,在菏泽高新区江北v谷举行,吸引了全市面塑界的70余名骨干和精英参赛。

在比赛现场,参赛选手迫不及待地拿出准备好的面团和工具,全身心地投入到创作中。记者看到,在这些参赛选手中,既有老一辈面塑艺术家,也有中年面塑艺术工作者,还有喜爱面塑艺术的青少年。只见面团在他们手中几经捏、搓、揉、拉,再用小刀灵巧地点、切、刻、划,顷刻之间,栩栩如生的艺术形象便脱手而成。

年龄只有14岁的海朔豪和弟弟海抒豪一起报名参赛,他们两人相互配合,创作动漫人物,旁边5岁的妹妹也拿着面团,有模有样地捏起各种小动物。另一边,李斌夫妻二人也带着孩子参赛,他们一起动手,共同创作。

经过几个小时的精心创作,《红灯记》《竹林七贤》《盛世牡丹》等一件件构思巧妙、色彩斑斓、造型逼真的作品呈现在大家面前,充分展示了参赛者的聪明才智和精湛技艺,不时传来参观者的啧啧称赞声和相机的咔嚓声。经过激烈角逐,最终李效普、陈素景获得一等奖,赵永生、李芳亮等5人获得二等奖,时红生、穆香燕等10人获得三等奖,李亚平、闫德龙获得创新奖,李震报、于飞跃获得新秀奖。

“为了参加这次比赛,我特意从北京赶

全市劳模工匠宣讲团成立

本报讯(记者 时苏建)6月11日,为庆祝中国共产党成立100周年,进一步在广大职工群众中弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,我市成立劳模工匠宣讲团,并进行了首场宣讲活动。

据了解,劳模工匠宣讲团聘请50位全市各级劳模担任讲师。7月至9月期间,市总工会将联合各县区工会组织受聘讲师,进企业、进工地、进学校、进社区,结合亲身经历和工作领域,宣讲先进事迹。市总工会还将挑选部分宣讲团优秀讲师在全市范围内进行宣讲活动。

首场宣讲活动,全国五一劳动奖章获得者、我市产业工人队伍杰出代表牛德成,全国五一劳动奖章获得者、全国“农业技术推广先进工作者”任兰花,分别从不同角度讲述了以高度的主人翁精神、不懈的劳动创造、忘我的拼搏奉献,在平凡的工作岗位上做出的突出贡献。讲述了他们刻苦钻研、勤学本领,脚踏实地、不畏艰难的锐意进取精神,以及通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动为社会发展献计出力,创造美好生活的理想追求。

菏泽信息工程学校给老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯(记者 王燕)根据市教育工委转省省委组织部的通知,山东省菏泽信息工程学校启动了“光荣在党50年”纪念章颁发工作,于6月3日“庆祝建党100周年”文艺晚会上向王玉良等5位党龄满50年的老党员颁发了纪念章。

6月10日,校长马飞再次带领班子及有关科室党员,为6位党龄满50年的老党员颁发纪念章。当日下午,马飞一行来到学校老干部活动室为季西珊、张照存、马东海颁发了纪念章,又到黄景艳、汤继风、李庆兰家中走访慰问,将纪念章送至老党员手上,向他们表示衷心的祝贺和崇高的敬意。马飞指出,这枚沉甸甸的纪念章,充分体现了党中央对老党员的关爱。而学校的建设发展凝聚着老党员老教师的心血和汗水,这种奋斗精神值得年轻一辈学习,希望老党员们继续关心学校发展,多提宝贵意见和建议。

“感谢党中央,感谢学校党委多年来对我们老党员的帮助、关心和支持,祝贺

学校搬迁新址,希望学校继续发挥办学优势,再创辉煌。”老党员张照存接过纪念章时激动地说。

“你是灯塔,照耀着黎明前的海洋。你是舵手,掌握着航行的方向。年轻的中国共产党,你就是核心,你就是方向,我们永远跟着你走……”居住在菏泽医专附属医院养护中心的96岁高龄老党员黄景艳接过纪念章时,激动的心情难以言表,忍不住和91岁的老伴一起唱起了《跟着共产党走》这首经典歌曲。

据了解,“光荣在党50年”纪念章是党中央决定在2021年首次颁发的纪念章,颁发对象是截至2021年7月1日党龄达到50年,表现良好的健在党员。山东省菏泽信息工程学校共有17人符合颁发标准,学校将以走访慰问、座谈交流、结合相关庆祝活动等多种方式,在7月1日前把纪念章颁发到人,把党组织的关心关爱传递到光荣在党超过50年的党员心坎上。



市卫生健康综合执法支队举行“慈心一日捐”

6月11日,市卫生健康综合执法支队组织党员干部职工开展“慈心一日捐”活动。在支队领导带领下,广大党员干部职工满怀对社会弱势群体的关爱之情,积极奉献爱心,踊跃参加捐款,依次来到捐款箱前,将凝聚爱心的善款投入箱内,以实际行动支持慈善事业,为慈善事业发展贡献力量。

记者 时苏建 摄



“为了参加这次比赛,我特意从北京赶

来,希望能通过这次机会相互学习,创作出更好的作品。”参赛选手李效普说,很多面塑艺人常年云游全国各地,这次比赛让大家聚在一起切磋交流,非常难得,可以进一步提高创作水平。这次他创作的素材来源于舞台剧《红灯记》,通过创新的手法,将红色英雄人物展现出来。

据了解,此次大赛由市委宣传部、市文

联主办,市民间文艺家协会、菏泽高新区党政办公室承办,是全市庆祝中国共产党成立100周年的一项重要文艺活动。活动的开展,进一步传承和弘扬了面塑艺术,全面展示了我市民间艺术之乡的风采,彰显了我市面塑艺术的品牌特色,推动我市创建“中国面塑之乡”非遗文化传承工作向深入。